

## Новости Арбитражного суда Ростовской области

---

---

*В Арбитражном суде Ростовской области состоялась рабочая встреча со специальным докладчиком Совета ООН по правам человека по вопросу независимости судей и адвокатов Габриэлой Кнаул.*

22 апреля 2013 г. в Арбитражном суде Ростовской области состоялась рабочая встреча руководства суда и судей с г-жой Кнаул по вопросам открытости правосудия, независимости, беспристрастности судей.

В контексте тематики состоявшейся встречи председатель Арбитражного суда Ростовской области О.А. Соловьева рассказала о деятельности суда, спорах, подведомственных арбитражному суду, озвучила статистические показатели его работы за последние пять лет, позволяющие проследить динамику. Габриэла Кнаул ознакомилась с информационными технологиями, используемыми в арбитражном суде: с официальным сайтом, размещенными на нем сервисами «Мой арбитр», «Банк решений арбитражных судов», «Картотека арбитражных дел»; с программным комплексом «Судебно-арбитражное делопроизводство», предоставляющим возможность регистрации поступающих первичных документов (исковых заявлений, заявлений) и их последующего автоматизированного распределения.

В завершении встречи г-жа Кнаул поблагодарила руководство суда и судей за интересную дискуссию.



*Арбитражным судом проведено расширенное совещание с административными органами по вопросам практики применения Кодекса РФ об административных правонарушениях.*

В совещании приняли участие представители прокуратуры Ростовской области, Главного управления МВД России по Ростовской области, Управления Роспотребнадзора, Государственной жилищной инспекции, Административной инспекции, Южного таможенного управления, управления ФСМ по Ростовской области, Главного управления МЧС России по Ростовской области, Управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения.

От Арбитражного суда Ростовской области в работе совещания приняли участие заместитель председателя В.В. Грязева, председатель четвертого судебного состава И.В. Колесник, судьи Ф.Ф. Еремин, С.В. Пименов, начальник отдела анализа и обобщения судебной практики О.И. Капелюха.

Заседание открыла В.В. Грязева, обратившись с приветственным словом к участникам совещания. В своем вступительном слове она обозначила цели проведения мероприятия, в частности, обратила внимание собравшихся на актуальность проблем, связанных с порядком привлечения к административной ответственности, с типичными нарушениями, допускаемыми при оформлении документов об административном правонарушении, а также вопросов квалификации по составам административных правонарушений.

Участники обсудили проблемные вопросы надлежащей квалификации административных правонарушений, фиксации административными органами события административного правонарушения, оформления материалов административных дел, применения административным органом положений ст. 2.9 КоАП о малозначительности административного правонарушения как основании освобождения от административной ответственности и ряд других.

*Арбитражный суд Ростовской области 31 мая 2013 г. провел расширенное совещание по проблемным вопросам применения земельного законодательства.*

В мероприятии приняли участие представители Министерства имущественных и земельных отношений, финансового оздоровления предприятий и организаций Ростовской области, ТERRITORIALного управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Ростовской области, Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ростовской области, филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Ростовской области, департамента имущественно-земельных отношений г. Ростова-на-Дону.

## НОВОСТИ СООБЩЕСТВА



Ключевыми вопросами стали проблемы оборота земельных участков, находящихся в публичной собственности, а также новеллы арбитражного процессуального законодательства РФ.

Тематика проведенного совещания выбрана не случайно. Многочисленные вопросы оборота недвижимого имущества, находящегося в публичной собственности (в частности предоставления земельных участков публичным собственником для целей строительства объектов производственного, жилищного и общественного назначения), выкупа земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, являются предметом постоянной дискуссии как юридической общественности, так и деловых кругов. Спорность и конфликтность в данной сфере правоотношений традиционно высока, в связи с чем диалог судебной власти и представителей органов власти, выступающих от лица публичного собственника, для достижения целей стабильности гражданского оборота представляется крайне важным.

Высший Арбитражный Суд РФ ведет активную работу по формированию практики рассмотрения споров, связанных с оборотом публичного имущества. Выводы, содержащиеся в постановлениях Президиума и Пленума ВАС РФ, также были предметом обсуждения в рамках проведенного Арбитражным судом Ростовской области мероприятия.



В своем докладе председатель седьмого судебного состава Арбитражного суда Ростовской области Ю.Ю. Андрианова обозначила основные правовые позиции, выработанные судебной практикой при рассмотрении споров, связанных с оборотом земельных участков, находящихся в публичной собственности.

Содержательными и актуальными стали доклады судей седьмого судебного состава Н.Н. Жигало и М.И. Губенко.

Судья Жигало Н.Н. осветила вопросы порядка предоставления земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности для целей строительства.

М.И. Губенко озвучила особенности рассмотрения дел в порядке упрощенного производства по спорам, основанным на применении норм земельного законодательства. Докладчиком освещены правоприменительные подходы, изложенные Пленумом ВАС РФ в Постановлении от 08.10.2012 № 62 «О некоторых вопросах рассмотрения арбитражными судами дел в порядке упрощенного производства». Особое внимание участников было обращено на оформление искового заявления и приложенных к нему документов по спорам, которые могут быть рассмотрены судом в порядке упрощенного судопроизводства.

*Указом Президента РФ от 02.07.2013 № 600 судьей Арбитражного суда Ростовской области назначена Светлана Павловна Прокопчук.*